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Több éve folytatódik ez a rovat, és csak jövőre fejeződik be. 
Központi helyét a Vajda Péter Gimnázium foglalja el: önállósá-
ga utolsó éveinek történetét írták meg a szerzők (2003–2007). Az 

előző 200 évről monográfi ák és tanulmányok szólnak. Az írás el-
igazítja az érdeklődőket abban mely időszak történetét melyik kö-

Ízelítő
a Szarvasi Krónika 23. számából

2. Iskolatörténet

A Krónika a könyvesboltokban, a Városi Könyvtárban, a Múze-
umban, a Polgármesteri Hivatal portáján és a DEBI ABC-ben vá-
sárolható meg.

tetben találják meg. 
A legértékesebb részt alig-

hanem a mellékletek közt lehet 
megtalálni: 205 év adatai sora-
koznak. Köztük van az eddi-
gi 32 igazgató névsora. Egyi-
kük háromszor is igazgató volt, 
mégis csupán 4 tanéven át irá-
nyította az iskolát. A leghosz-
szabb időt Tatay István töltötte 
az igazgatói székben (1856–84), 
őt Benka Gyula követte (1884–
1908) – a sorban is és az időtar-
tamban is. Az itt tanító tanárok 
száma 1802-2007 között közel 
350. Akit érdekel, kiböngész-
heti, ki tanított leghosszabb 
ideig a gimnáziumban. Eddig 

11 épületben folyt gimnáziumi oktatás; legtovább, 72 évig a mai 
Tessedik Múzeum épületében. A tanulók létszáma az indulás évé-
ben volt legkevesebb: 51. A csúcs: 765 tanuló (2006/2007).

Tartalmazza még a kötet a Tessedik Szakmunkásképző és az 
Újtemplomi Ev. Általános Iskola eddigi teljes történetét (hét, ill. 
három év). 

Hasznos és szórakoztató lapozgatást kívánnak:
a szerkesztőség tagjai

A múlt héten szombaton Tes-
sedik templomában talárba öl-
tözött fi atalok egyetemi diplo-
májukat vehették át, miután a 
volt Tessedik Sámuel Főiskola a 
Szent István Egyetembe integrá-
lódva folytatja képzéseit.

A Szent István Egyetem Peda-
gógiai Karának diplomaosztó ün-
nepségén dr. Lipcsei Imre dékán 
hangsúlyozta ezt a momentumot, 
hogy az első hallgatók, akik ha-
gyományosan egyforma öltözet-
ben – s nagyjából egyforma tu-
dás birtokában – vehetik át egye-
temi diplomájukat. A választott 
hivatásról, a pedagógusságról le-
szögezte, az a tudás átadásán túl, 
a manapság sok helyütt, sokszor 
hiányzó szeretet átadásánál kez-

dődik. Minden leendő pedagó-
gust bíztatott, hogy osztogassák 
bátran munkájuk során a szerete-
tet, hisz tudvalévő, az nem fogy 
el sosem. Gratulált a vizsgákon 
sikeresen túljutott hallgatóknak, 
s úgy nyilatkozott: itt mindig 
visszavárjuk önöket, osszák meg 
velünk sikereiket a jövőben is.

Szövényi Zsolt, az Oktatási és 
Kulturális Minisztérium Felső-
oktatási Főosztályának vezetője 
a hagyományokat állította ünne-
pi beszédének középpontjába. A 
szarvasi pedagógusképzés állo-
másait felidézve elmondta, hogy 
Brunszvik és Tessedik Főiskola-
ként, s most Sznet István Egye-
temként is a templom padjaiban 
ülnek a hallgatók, mely templom 

helyét az elődök jól választották: 
közel az iskolához. Szakrális he-
lyet talált Szarvas a felsőoktatás-
nak, s a környezet is a történelmi 
múltat idézi az Ezredéves Emlék-
től Magyarország Közepéig. A 
minőség, a nemzetmegtartó erő, 
a kultúra összefonódása, meg-
jelenése tapasztalható abban az 
egymásratalálásban, amit a koráb-
bi főiskolai, mostani egyetemi kar 
és a templom kapcsolata jelent. A 
frissdiplomásokhoz intézve sza-
vait, Szövényi Zsolt arról beszélt, 
hogy diplomájuk olyan kulcs, ami-
vel az élet kapuit  nyithatják meg. 
Néhány ajót résnyire ki is tárt a jö-
vendő pedagógusok előtt Szövényi 
Zsolt. Elsőként az önismeret kapu-
ját, ami a közösségformáláson át 
a hivatáshoz vezet, másodikként 
a pedagógusság lényegéhez veze-
tő segítés kapuját, végül pedig az 
értelmiségi léthez vezető kaput. 
Kívánta, hogy táruljanak fel majd 
ezek a kapuk, s találjanak újakat is, 
amivel a most kézhezvett diploma-
kulcs jól hasznosulhat. Mielőtt dr. 
Lipcsei Imre dékán, és dr. Puskás 
Ferenc rektorhelyettes átadták vol-
na a diplomákat, Sipos Lászlóné 
dr. ismertette a vizsgaeredménye-
ket, a Gyakorlóiskola negyedik 
osztályosai pedig verssel köszön-
tötték az ünnepelteket. A nap-
pali tagozatosok nevében ezután 
Bakó Zsuzsanna, a levelezősök 
bevében pedig Illés Béláné búcsú-
zott az alama mátertől, a diákévek-
től, megköszönve a pedagógusok 

munmkáját, a szülők, családtagok 
áldozatvállalását. Puskás Ferenc 
rektorhelyettes búcsúzóbeszédé-
ben felhívta mindenkinek a fi gyel-
mét, hogy a diploma átvételével 
a tanulás időszaka nem zárult le, 
majd gratulált a pedagógus végző-
söknek, szülőknek, családtagok-
nak a tanulmányok sikeres lezárá-
sához. A hagyományokhoz híven 
a diplomaosztón vehették át a ki-

váló munkát nyújtók az egyetem, 
a kar és különböző alapítványok 
díjait, kitüntetéseit. Végezetül Ba-
bák Mihály polgármester köszön-
tötte az egybegyűlteket, osztozva 
a frissdiplomások, szülők büszke-
ségében. Amint korábban, most is 
Szarvas tiszteltbeli polgáraivá fo-
gadta a végzősöket, kérve, hogy 
vigyék jóhírét Szarvasnak, s térje-
nek vissza minél gyakrabban.

Az első egyetemi diplomák


